

МОНИТОРИНГ ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Новое в бухгалтерском учете и налогообложении (документы, полученные за период 02.06.2025 - 08.06.2025)

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Обновлена форма документа, подтверждающего статус налогового резидента РФ

Кроме того, уточнено, что заявление в электронной форме о предоставлении указанного документа можно подать через интерактивный сервис «Подтверждение статуса налогового резидента Российской Федерации» на официальном сайте ФНС России.

Скорректированы сроки рассмотрения заявления с учетом способа его направления в налоговый орган.

(Приказ ФНС России от 21.02.2025 N ЕД-7-13/122 @ «О внесении изменений в приложения к Приказу Федеральной налоговой службы от 07.11.2017 N ММВ-7-17/837 @», зарегистрировано в Минюсте России 29.05.2025 N 82408)

Источник: КонсультантПлюс, 30.05.2025, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/89485.html>

Дополнен перечень функций, реализуемых ФНС России

Установлено, что служба также осуществляет мероприятия по обеспечению соответствия своей деятельности целям и задачам государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

(Постановление Правительства РФ от 29.05.2025 N 763 «О внесении изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2004 г. N 506»)

Источник: КонсультантПлюс, 02.06.2025, <https://www.consultant.ru/law/review/209381529.html>

Дополнен перечень реквизитов фискальных документов (чеков ККТ)

Внесены изменения в обязательные форматы фискальных документов (ФД), в том числе включены новые теги в общий перечень реквизитов: 1011 часовая зона - часовая зона места (адреса) осуществления расчетов; признак расчета в «Интернет» - признак применения ККТ при осуществлении расчета в безналичном порядке в сети «Интернет», а также теги, касающиеся сведений о безналичной оплате.

Кроме того, установлены отдельные требования к размеру шрифта и контрастности печати в фискальных документах, отпечатанных на бумажном носителе, а также к размеру и длительности отображения QR-кода на дисплее.

Приказ вступает в силу с 01.09.2025, но не ранее чем по истечении 90 дней после дня его официального опубликования и действует до 01.09.2031.

(Приказ ФНС России от 26.03.2025 N ЕД-7-20/236 @ «О внесении изменений в Приказ Федеральной налоговой службы от 14.09.2020 N ЕД-7-20/662 @», зарегистрировано в Минюсте России 02.06.2025 N 82489)

Источник: КонсультантПлюс, 03.06.2025, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/89540.html>

Обновлена форма декларации о плате за негативное воздействие на окружающую среду

Форма декларации дополняется новыми разделами для расчета суммы платы за размещение вскрышных и вмещающих горных пород, а также побочных продуктов животноводства, признанных отходами.

Скорректирован порядок представления декларации о плате за негативное воздействие на окружающую среду в случае представления в ее составе сведений, составляющих государственную и иную охраняемую законом тайну.

Настоящий приказ вступает в силу с 1 сентября 2025 года.

(Приказ Минприроды России от 29.04.2025 N 241 «О внесении изменений в приложения 1 и 2 к Приказу Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 10 декабря 2020 г. N 1043», зарегистрировано в Минюсте России 30.05.2025 N 82446)

Источник: КонсультантПлюс, 31.05.2025, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/89508.html>

ПЕНСИОННОЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ И ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Для назначения больничных и детских пособий нужно использовать новые бланки

Социальный фонд обновил формы документов, которые используются для выплаты больничных, «детских» и иных пособий. Среди них — сведения о застрахованном лице. Обновленные бланки нужно применять с 15 июня 2025 года.

Комментируемым приказом изменены следующие формы:

- сведения о застрахованном лице;
- извещение о внесении исправлений в листок нетрудоспособности;
- заявление о назначении ежемесячного пособия по уходу за ребенком;
- уведомление о прекращении права застрахованного лица на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком.

В целом перечисленные формы изменились незначительно. В частности, в сведениях о застрахованном лице теперь не обязательно указывать идентификационный номер застрахованного лица. А вот в заявлении о назначении ежемесячного пособия нужно обязательно указать страховой номер индивидуального лицевого счета ребенка. Это требуется для идентификации конкретного ребенка, за которым осуществляется уход, отмечается в пояснительной записке к проекту.

Напомним: сотрудники обязаны сообщать работодателю анкетные и другие сведения, необходимые для назначения пособий. Это нужно сделать при трудоустройстве, либо в том случае, если данные работника изменились. Далее страхователь отправит эти сведения в фонд. Такой порядок прописан в частях 13 и 15 статьи 13 Федерального закона от 29.12.06 № 255-ФЗ.

Действующая форма сведений о застрахованном лице утверждена приказом СФР от 22.04.24 № 643 (приложение № 1). В этом же приказе содержатся другие формы документов, которые применяются для выплаты больничных, «детских» и иных пособий. Комментируемый приказ внес изменения в приложения № 1, 3, 4 и 6 к приказу № 643.

(Приказ СФР от 28.04.25 № 520)

Источник: Бухонлайн, 05.06.2025, https://www.buhonline.ru/pub/news/2025/6/22862_dlya-naznacheniya-bolnichnyx-i-detskix-posobij-nuzhno-ispolzovat-novye-blanki

ПРАВОВЫЕ НОВОСТИ

Центробанк впервые за три года понизил ключевую ставку

С 9 июня ключевая ставка будет понижена с 21% до 20% годовых. Соответствующее решение опубликовано на сайте Центробанка. В предыдущий раз ЦБ снижал ставку (до 7,5%) в сентябре 2022 года, после чего ставка только росла.

Как сообщил банковский регулятор, инфляционное давление продолжает снижаться и «российская экономика постепенно возвращается к траектории сбалансированного роста». Дальнейшие решения по

ключевой ставке будут приниматься в зависимости от скорости и устойчивости снижения инфляции и инфляционных ожиданий.

Следующее заседание, на котором будет рассматриваться вопрос о ключевой ставке, запланировано на 25 июля.

Напомним: ключевая ставка включена в формулы, по которым рассчитываются пени за несвоевременную уплату налогов, проценты при возврате излишне взысканных сумм, компенсация за задержку выплаты зарплаты и др.

Таким образом, понижение ставки означает уменьшение размера пеней за несвоевременную уплату налогов. По действующим правилам их рассчитывают в размере 1/300 ключевой ставки за каждый день просрочки.

Также от значения ключевой ставки зависит, возникает ли у физлица материальная выгода от экономии на процентах за пользование заемными средствами (ст. 212 НК РФ). Этот же показатель используется при учете процентов по займам, полученным от «своих» компаний и ИП (ст. 269 НК РФ), и в других случаях.

Кроме того, снижение ключевой ставки означает снижение ставок по всем кредитам, в том числе потребительским и ипотечным.

Напомним, что в последний раз ключевая ставка менялась в октябре прошлого года — тогда ее повысили с 19% до 21% годовых. А последнее снижение ставки — до 7,5% годовых — состоялось в сентябре 2022 года.

Источник: Бухонлайн, 06.06.2025, https://www.buhonline.ru/pub/news/2025/6/22868_centrobank-vpervye-za-tri-goda-ponizil-klyuchevuyu-stavku

Начал действовать закон против интернет-мошенников

С 1 июня 2025 года вступили в силу некоторые положения закона о борьбе с интернет-преступлениями. Так, банки, госорганы и операторы связи теперь не могут звонить или отправлять сообщения через иностранные мессенджеры. Об этих и других изменениях напомнили в Минцифры.

По новым правилам, код для входа на портал Госуслуг теперь не может быть выслан во время разговора. Гражданин получит сообщение с кодом только после завершения звонка, когда злоумышленники уже не могут удерживать внимание и оказывать психологическое давление.

Еще одно новшество — с 1 июня подписать заявление на снятие самозапрета на кредит можно только усиленной квалифицированной электронной подписью (УКЭП). Напомним, что граждане могут запретить оформлять на себя кредиты и займы. Для того, чтобы установить или снять самозапрет, нужно подать заявление на портале Госуслуг.

Сотрудникам госучреждений, банков и других организаций теперь запрещено использовать иностранные мессенджеры для звонков и сообщений клиентам. Таким образом, если вам звонят с «выгодным» предложением от банка или обещают оформить выплату от государства через иностранный мессенджер (WhatsApp или Viber), то ваши собеседники — мошенники, пояснили в Минцифры.

Запрет на отправку сообщений через иностранные мессенджеры распространяется на:

- государственные и муниципальные органы;
- банки и другие финансовые организации;
- операторов связи;
- маркетплейсы и классифайды;
- соцсети, сайты и приложения на русском языке с аудиторией более 500 тыс. пользователей в сутки;
- госкомпании и компании с более чем 50-процентным участием государства.

Добавим, что у перечисленных организаций и структур может быть канал или страница в иностранном мессенджере или соцсети. С их помощью можно информировать граждан о своих продуктах. Но использовать иностранные мессенджеры для личного общения с клиентами запрещено.

(Федеральный закон от 01.04.25 № 41-ФЗ)

Источник: Бухонлайн, 05.06.2025, https://www.buhonline.ru/pub/news/2025/6/22859_nachal-dejstvovat-zakon-protiv-internet-moshennikov

Осенью маркировка стройматериалов станет обязательной



С 1 сентября 2025 года начнется поэтапный переход на обязательную маркировку строительных материалов в потребительской упаковке.

Чтобы выполнять новые правила, участники оборота стройматериалов (производителям, импортерам и продавцам) должны начиная с 1 сентября 2025 года зарегистрироваться в системе «Честный знак». В течение 15 дней после регистрации надо настроить оборудование для работы с маркируемыми товарами и направить оператору системы заявку на прохождение тестирования информационного взаимодействия программно-аппаратных средств. Не позднее следующих 15-ти дней необходимо провести такое тестирование.

Далее обязательная маркировка стройматериалов будет вводиться поэтапно:

- с 1 октября 2025 года средства идентификации будут наноситься на стройматериалы, относящиеся к кодам ТН ВЭД 2520, 2523 (за исключением 2523 10 000 0), 3816 00 000 0, 3824 50 900 0 и кодам ОКПД 23.20.13, 23.51.12, 23.52.20, 23.64.10;
- с 1 декабря 2025 года средства идентификации будут наноситься на стройматериалы, относящиеся к кодам ТН ВЭД 3214 (за исключением 3214 90 000 1) и кодам ОКПД 20.30.22.120, 20.30.22.160, 20.30.22.170, 20.30.22.180, 20.30.22.210, 23.64.10.110.

Под упомянутыми выше кодами значатся, гипс, цемент, сухие смеси и растворы, шпатлевки, мастики, пасты и прочие стройматериалы.

Сведения об обороте и выводе из оборота маркируемых стройматериалов нужно будет направлять в систему маркировки начиная с 1 декабря 2026 года. Поставка производителями немаркированных стройматериалов допускается до 1 мая 2026 года.

(Постановление Правительства РФ от 31.05.25 № 820)

Источник: Бухонлайн, 04.06.2025, https://www.buhonline.ru/pub/news/2025/6/22856_osenyu-markirovka-strojmaterialov-stanet-obyazatelnoj

ПРОЧЕЕ

ФНС подготовлены подробные разъяснения о порядке заполнения нового Уведомления о контролируемых сделках

Форма уведомления утверждена Приказом ФНС России от 02.12.2024 N ЕД-7-13/1088@.

Сообщается, в частности, об отражении сведений, касающихся метода, применяемого для обоснования рыночного уровня цен в контролируемой сделке; сведений об условиях совершения сделки; сведений о цепочке создания стоимости; а также об указании регистрационного номера, присвоенного иностранной организации или иностранной структуре без образования юридического лица.

(Письмо ФНС России от 19.05.2025 N ШЮ-4-13/4858@ «О порядке заполнения Уведомления о контролируемых сделках»)

Источник: КонсультантПлюс, 02.06.2025, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/89536.html>

ФНС: гостиницы на «упрощенке» могут учесть туристический налог в расходах

При расчете суммы единого налога в рамках УСН организации и ИП вправе уменьшить полученные доходы на суммы уплаченного туристического налога. Об этом сообщила ФНС в недавнем письме, которое согласовано с Минфином и разослано по всем налоговым инспекциям.

Налоговики напоминают: плательщики единого «упрощенного» налога учитывают доходы, которые определяются в соответствии с пунктами 1 и 2 статьи 248 Налогового кодекса. Об этом сказано в пункте 1 статьи 346.15 НК РФ.

В соответствии с пунктом 1 статьи 248 НК РФ к доходам относятся доходы от реализации товаров (работ, услуг) и имущественных прав, а также внереализационные доходы. При этом из суммы внереализационных доходов исключаются суммы налогов, предъявленные налогоплательщиком покупателю (приобретателю) товаров (работ, услуг, имущественных прав), а также сумма туристического налога (подп. 2 п. 1 ст. 248 НК РФ).

Доходы учитываются нарастающим итогом с начала налогового периода. Отчетными периодами по УСН признаются первый квартал, полугодие и девять месяцев года.

На основании этих норм, чиновники пришли к следующему выводу. При расчете единого налога по итогам отчетного (налогового) периода «упрощенщики» могут уменьшить доходы на сумму туристического налога, подлежащую уплате за соответствующий период.

(Письмо ФНС России от 27.05.25 № СД-4-3/5192 @)

Источник: Бухонлайн, 03.06.2025, https://www.buhonline.ru/pub/news/2025/6/22847_fns-gostinicy-na-uproshhenke-uchest-turisticheskij-nalog-v-rasxodax

ФНС информирует об издании приказа, содержащего форму (формат) представления сведений о транспортных средствах, регистрируемых военными автомобильными инспекциями

Приказ утвержден в соответствии с пунктами 4, 10 статьи 85 НК РФ, устанавливающими обязанность органов, осуществляющих госрегистрацию транспортных средств, сообщать имеющиеся у них сведения о зарегистрированных транспортных средствах и об их владельцах в налоговые органы.

(Письмо ФНС России от 30.05.2025 N БС-4-21/5300@ «О форме и формате представления в налоговые органы сведений о транспортных средствах, регистрируемых военными автомобильными инспекциями»)

Источник: КонсультантПлюс, 03.06.2025, <https://www.consultant.ru/law/review/209387802.html>

ФНС разъяснены условия применения единого пониженного тарифа страховых взносов субъектами МСП, осуществляющими деятельность в обрабатывающей промышленности

Таковыми условиями являются, в частности, осуществление в соответствии со сведениями, содержащимися в ЕГРЮЛ или ЕГРИП, вида деятельности, предусмотренного распоряжением Правительства РФ от 11.12.2024 N 3689-р, и соблюдение доли дохода (не менее 70 процентов) от такого вида деятельности в сумме всех доходов.

Сообщается, в частности, что в случае если по итогам предшествующего календарного года и текущего года в ЕГРЮЛ или ЕГРИП в качестве основного вида деятельности указаны различные виды экономической деятельности, но при этом они оба включены в перечень и плательщиком страховых взносов соблюдается условие о доле доходов от его осуществления, то субъект МСП вправе применять единый пониженный тариф страховых взносов.

(Письмо ФНС России от 29.05.2025 N БС-4-11/5256@ «Применение единого пониженного тарифа страховых взносов субъектом малого или среднего предпринимательства обрабатывающей промышленности»)

Источник: КонсультантПлюс, 31.05.2025, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/89505.html>

ФНС уточнила позицию по вопросу определения периода деятельности адвокатов в целях формирования налоговыми органами обязательств по страховым взносам

Обязанность по уплате страховых взносов у адвоката возникает с даты постановки на учет в налоговом органе в качестве адвоката и прекращается с даты снятия с учета.

Постановка на учет (снятие с учета) осуществляется на основании сведений, сообщаемых федеральной палатой адвокатов (форма КНД 1114006).

Таким образом, в целях корректного формирования обязательств по уплате страховых взносов период приостановления (возобновления) статуса адвоката определяется с даты приостановления по дату возобновления или восстановления статуса адвоката, указанные в таких сведениях.

Сообщается об отмене письма ФНС России от 23.01.2020 N БС-4-11/965@, в котором было указано, что периоды начала (окончания) действия статуса адвоката определяются с момента вынесения соответствующего решения советом адвокатской палаты субъекта РФ.

(Письмо ФНС России от 04.06.2025 N БС-4-11/5453@ «По вопросу определения периода начала (окончания) деятельности адвокатов, а также периода приостановления (возобновления) статуса адвоката в целях корректного формирования обязательств по страховым взносам»)

Источник: КонсультантПлюс, 05.06.2025, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/89587.html>

Минфин сообщил, нужно ли фиксировать в ЕГРЮЛ продление полномочий директора



Организация продлила полномочия руководителя, имеющего право действовать от ее имени без доверенности. Нужно ли внести сведения об этом событии в ЕГРЮЛ? На этот вопрос Минфин ответил в своем недавнем письме.

Авторы письма напоминают: в ЕГРЮЛ содержатся сведения о юрицах, предусмотренные пунктом 1 статьи 5 Федерального закона от 08.08.01 № 129-ФЗ (далее — Закон № 129-ФЗ). В частности, это данные о лице, имеющем право действовать от имени организации без доверенности:

- в отношении физического лица — ФИО, должность, данные паспорта или иного документа, удостоверяющего личность, место жительства, ИНН (при наличии);
- в отношении юридического лица — наименование, основной государственный регистрационный номер, ИНН.

Правом действовать от имени ООО без доверенности обладает единоличный исполнительный орган (директор, генеральный директор, президент и др.). Он избирается общим собранием участников либо другим органом общества. Назначение руководителя нужно заверить у нотариуса (п. 1 ст. 40 Федерального закона от 08.02.98 № 14-ФЗ). Кроме того, функции единоличного исполнительного органа ООО могут быть переданы управляющему — ИП или организации (ст. 32, п. 1 ст. 42 Закона № 14-ФЗ). Сведения об управляющем также нужно внести в ЕГРЮЛ.

При этом чиновники обращают внимание на следующее. Пункт 5 статьи 5 Закона № 129-ФЗ обязывает юриц сообщить в регистрирующий орган о том, что в ООО произошла смена лица, имеющего право действовать без доверенности. Однако в ЕГРЮЛ не вносятся сведения о продлении полномочий такого лица. Таким образом, если в реестр уже внесены сведения о директоре ООО, то сообщать налоговикам об очередном продлении его полномочий не надо.

(Письмо Минфина России от 25.04.25 № 03-12-13/42157)

https://www.buhonline.ru/pub/news/2025/6/22865_minfin-soobshhil-nuzhno-li-fiksirovat-v-egryul-prodlenie-polnomochij-direktora

Роструд разъяснил, в какой последовательности надо назначать дисциплинарные взыскания

Дисциплинарные взыскания назначаются в зависимости от тяжести проступка и обстоятельств его совершения. Соблюдать последовательность взысканий, установленных в статье 192 ТК РФ (сначала замечание, и только потом выговор), не нужно. Такие разъяснения приводят специалисты Роструда в своем недавнем письме.

Согласно статье 192 ТК РФ, за неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине трудовых обязанностей, работодатель может применить одно из трех видов дисциплинарных взысканий:

- замечание;
- выговор;
- увольнение по соответствующим основаниям (п. 5 — 10 ст. 81, п. 1 ст. 336, ст. 348.11 ТК РФ).

Есть категории работников, в отношении которых законами предусмотрены другие виды дисциплинарных взысканий: строгий выговор, предупреждение, предупреждение о неполном служебном соответствии, понижение в классном чине и др. Это, например, работники ОВД, следственного комитета, прокуратуры, госслужащие, работники рыбопромыслового флота, морского и железнодорожного транспорта и др.

В части 5 статьи 192 ГК РФ установлено, что при наложении дисциплинарного взыскания должны учитываться тяжесть совершенного проступка и обстоятельства его совершения.

Из сказанного в Роструде делают вывод: работодатель вправе применять к работнику дисциплинарное взыскание в виде замечания или выговора в любой последовательности. То есть необязательно за первый проступок сделать замечание, а за второй объявить выговор. Можно применить и другую последовательность. При этом надо учитывать тяжесть проступка и обстоятельства его совершения.

(Письмо Роструда от 12.03.25 № ПГ/03374-6-1)

Источник: Бухонлайн, 06.06.2025, https://www.buhonline.ru/pub/news/2025/6/22840_rostrud-razyasnil-v-kakoj-posledovatelnosti-nado-naznachat-disciplinarnye-vzyskaniya

При подготовке настоящей рассылки использованы материалы компании «Консультант Плюс», интернет-сайтов www.klerk.ru, www.audit-it.ru, taxhelp.ru, рассылки [subscribe](#). Настоящая работа не представляет собой консультацию или совет. ООО «ФинЭкспертиза» не гарантирует достоверность, адекватность и полноту приведенных сведений и не несет ответственность ни за какие ошибки или упущения, а также результаты использования этого материала.